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Рівень вищої освіти 

(перший 

(бакалаврський), другий 

(магістерський) 

Другий (магістерський) 

Статус дисципліни Навчальна дисципліна вибіркового компонента ОП 

Курс 1 

Семестр другий 

Обсяг дисципліни,  

кредити ЄКТС/години 

4 кредити/120 годин 

Мова викладання Українська 

Що буде вивчатися 

(предмет вивчення) 

Правова сутність банкрутства, правовий статус учасників 

справи про банкрутство, процедури у справі про 

банкрутство, захист прав кредиторів, особливості 

банкрутства окремих суб’єктів, судова практика у 

справах про банкрутство, правові позиції Верховного 

Суду у цій категорії справ, процесуальні документи в 

провадженні у справах про банкрутство. 

Чому це цікаво/треба 

вивчати (мета) 

Мета курсу – підготовка до самостійної практичної 

діяльності в частині тлумачення і застосування 

процесуальних норм та норм матеріального права, які 

регулюють відносини неспроможності/банкрутства, 

складання процесуальних документів, що застосовуються 

у господарському процесі у справах про банкрутство.  

    Відносини неспроможності/банкрутства супроводять 

ринкову економіку і є досить поширеними, породжують 

юридичні наслідки та ситуації, які потребують втручання 

фахівця-юриста для їхнього вирішення або здійснення 

превентивних заходів. Банкрутство розглядається як 

інструмент для врегулювання боргових відносин. Тому 

вивчення правового регулювання банкрутства необхідне.   

Чому можна навчитися 

(результати навчання) 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент 

зможе поглибити знання про господарський процес щодо 

провадження у справах про банкрутство, про статус 

учасників цього процесу, здобути практичні навички 

складання відповідних процесуальних документів,  

вивчити новітню судову практику у справах про 

банкрутство, розв’язувати актуальні ситуаційні завдання 

про неспроможність/банкрутство, опанувати певні 

навички професійної діяльності арбітражного керуючого, 

самостійно вдосконалювати і поглиблювати набуті 



знання та вміння 

Як можна 

користуватися 

набутими знаннями і 

уміннями 

(компетентності) 

Студент набуде наступні компетентності: 

- здатність аналізувати правову проблему 

неспроможності/банкрутства; 

- здатність комплексно застосовувати знання і норми 

матеріального та процесуального права про банкрутство; 

- здатність до логічного, критичного і системного аналізу 

документів, розуміння їх правового характеру і значення; 

- здатність застосувати процесуальні можливості для 

захисту боржника чи кредиторів; 

- вміння самостійно складати процесуальні документи та 

здійснити підготовку інших документів для відкриття 

справи про банкрутство, захисту прав неспроможного 

боржника у суді; 

- вміння аналізувати і застосовувати актуальну судову 

практику з питань банкрутства, зокрема правові позиції 

Верховного Суду; 

- вміння вести діалог з учасниками провадження у справі 

про банкрутство; 

- здатність самостійно вирішувати питання про 

врегулювання питання неспроможності боржника у 

конкретних ситуаціях, про можливі шляхи відновлення 

платоспроможності боржника і погашення боргів; 

- здатність надавати консультації з питань 

неспроможності чи банкрутства; 

     Знання з правового регулювання банкрутства і набуті 

вміння можуть бути використані у майбутній практичній 

юридичній діяльності, особливо при виборі професії 

арбітражного керуючого, адвоката, який спеціалізується 

у справах про банкрутство, помічника судді, судді 

 

Навчальна логістика Зміст дисципліни: Принципи, поняття, завдання і ознаки 

інституту банкрутства. Заходи щодо запобігання 

банкрутству боржника. Підстави виникнення відносин 

банкрутства. Законодавство, що регулює провадження у 

справах про банкрутство. Учасники провадження у 

справах про банкрутство. Їх правовий статус. Судові 

процедури, які застосовуються щодо боржника та їх 

введення судом. Захист прав кредиторів у судових 

процедурах щодо боржника. Роль суду та арбітражного 

керуючого в провадженні у справі про банкрутство. 

Продаж майна в провадженні у справі про банкрутство. 

Особливості провадження у справах про банкрутство 

окремих категорій боржників. Відновлення 

платоспроможності фізичної особи. Наслідки визнання 

боржника банкрутом. Процесуальні документи у справі про 

банкрутство. 

Види занять: лекційні, практичні  



Методи навчання.  При вивченні дисципліни 

використовуються за логікою – індуктивні і дедуктивні, 

аналітичні і синтетичні методи. За джерелом знань 

застосовуються методи словесні: лекція; пояснення; 

наочні – презентація, демонстрація (реальні документи), 

ілюстрація (схеми, таблиці); практичні: складання 

документів, вирішення ситуативних задач, моделювання 

ситуацій і шляхів вирішення; практична робота, 

тестування; реферати. 

За характером  самостійної і творчої діяльності студентів 

для вивчення курсу обрано такі методи або їх елементи: 

пояснювальний – подання інформації, фактів, висновків; 

репродуктивний (відтворення) – вивчення на основі 

запропонованих зразків, копій, розробленого алгоритму; 

метод проблемного викладення – постановка проблеми 

і розкриття способу доведення до вирішення, 

евристичний - активний пошук розв'язання завдань, 

 дослідницький – на основі поставлених проблем і 

завдань здійснюється самостійне вивчення матеріалу. 

Форми навчання: очна, заочна 

Пререквізити Система базових знань, здобутих в процесі навчання за 

першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти, зокрема 

знання, отримані під час вивчення дисциплін 

«Господарський процес» і «Господарське право», 

«Цивільне право». 

Пореквізити отримані знання з даного курсу використовуватимуться у 

професійній практичній діяльності, а також для 

здійснення наукових досліджень за бажанням студента. 

Інформаційне 

забезпечення 

з репозитарію та фонду 

НТБ НАУ 

Наукова і навчальна література:  

    з фонду НТБ НАУ: 
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вісник. Повітряне і космічне право. 2008. № 3. С. 34-39. 

4. Кабенок Ю.В. Правове регулювання арбітражного 

управління в процедурі банкрутства в Україні. 

Дисертація за спеціальністю 12.00.04. К. 2018. Інститут 

економіко-правових досліджень. 242 с. 

5. Козирєва В. П. Арбітражний керуючий як гарант 

безпеки господарської діяльності підприємства. // 

Безпека людини в умовах глобалізації: сучасні правові 



парадигми: VІІ Міжнародна науково-практична 

конференція. Київ. Національний авіаційний університет. 

24 лютого 2017 р.: тези доповіді. Тернопіль. Вектор. 

2017. Т. ІІ. С. 274-276. 

6. Нецька Л.С. Окремі питання правового регулювання 

банкрутства фізичної особи. Актуальні проблеми 

процедур банкрутства в Україні та міжнародний досвід 

врегулювання неплатоспроможності: Матеріали 

Міжнародної науково-практичної конференції ( м. Київ, 

18 жовтня 2019 року). Київ. Національний університет 

«Києво-Могилянська академія», Національна професійна 

спілка арбітражних керуючих України, Проект 

Європейського Союзу в Україні «Право-Justike». 2019. 

124 с. С. 89-92. 

7. Козирєва В.П. Теоретико-правові засади 

транскордонного банкрутства. Господарсько-правове 

регулювання суспільних відносин в Україні: монографія / 

За заг. ред. д.ю.н., проф. Шишка Р.Б. К.: «МП Леся». 

2015. 192 с. (підрозділ 3.1. С. 101-106). 

8. Козирєва В. П. Проблеми правового регулювання 

транскордонної неспроможності / В. П. Козирєва, А. П. 

Гаврилішин. Юридичний вісник. 2013. № 1(26). С. 122–

125. 

9. Джунь В.В. Інститут неспроможності: світовий досвід 

розвитку і   особливості становлення в Україні.  

Монографія. Вид. друге, випр. і доп. К. Юридическая  

практика. 2006. 384 с. 

10. Навчально-методичний комплекс «Правове 

регулювання банкрутства». К. НАУ. 2023. 

https://er.nau.edu.ua/handle/NAU/60769 

11. Матеріали VІІ Міжнародного молодіжного наукового 

юридичного форуму до Дня науки. 16-17 травня 2024 

року. К. НАУ. 516 с. С. 415-487. 

12. Хоцяновська Н. Ф. Правове регулювання банкрутства 

за законодавством Республіки Польща: порівняльно-

правовий аспект (Legal regulation of bankruptcy under the 

legislation of the Republic of Poland: comparative and legal 

aspect). Юридичний вісник «Повітряне і космічне право». 

2023. № 3. С. 195-200 
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